

缅甸电诈园区首批约200名获解救中国公民将回国

多国合作重拳打击电诈初显成效

在赴泰国拍戏却于泰缅边境失联的中国演员王星被解救后,越来越多好消息传来。

据央视新闻报道,缅甸19日在妙瓦底电诈园区再审查拘留250名非法入境的外国人,从电诈园区解救出的首批约200名中国公民将于20日包机返回中国。接下来,在缅甸妙瓦底的中国籍涉诈人员将分批次从缅甸经泰国遣返。

伴随着国际社会的密切关注,罪恶的电诈园区一点点被撬开,越来越多受害者及家属看到了希望。多国合作重拳出击初显成效,为合力封堵流窜作案的不法分子,彻底铲除网赌、电诈毒瘤开了个好头、奠定了基础。

大量受害者被解救

精心设下爱情、投资、高薪骗局,诱惑渴望美好生活的人踏入罪恶场,掏空老人养老、年轻人成家立业、平凡家庭救命的钱包……臭名昭著的电信诈骗团伙在位于泰缅边境的妙瓦底地区横行多年,让许多家庭支离破碎、陷入困境。

但如今,随着泰国5日切断包括妙瓦底在内的泰缅边境5个地点的电力、燃油供应和互联网连接,以及中泰缅三国组成联合工作组打击电诈、网赌违法犯罪行为,越来越多犯罪分子被识别,越来越多受困者获解救。

涉嫌拐卖王星的重要犯罪嫌疑人颜某磊(网名“颜十六”)到案并于1月25日晚遣返中国,另外10名嫌疑人也于本月14日被遣返。

自开展对妙瓦底电诈园区严厉打击以



■ 缅甸执法人员在妙瓦底处理非法入境外籍人员相关事宜

新华社发

来,缅甸发现大量经由邻国非法入境的外国人。仅最近半个多月,缅甸就已审查控制1553名非法入境的外国人,并同中泰高级官员一道对其进行身份识别和详细调查。

6日,61名妙瓦底电诈园区受害者获救。12日,来自20个国家和地区的261名妙瓦底电诈园区人员被移交给泰国,其中大多数为受害者,2名犯罪团伙成员被移交给泰国警方进一步调查。

泰国总理佩通坦19日表示,约有7000人从缅甸电诈园区被解救,正等待被移交至泰

国。泰国此前表示,准备接收解救出的外国人数达1万名。

泰国警方还创建了一个在线平台,以便与大使馆交换更多信息,共同打击诈骗和贩卖人口等犯罪行为。

中国展现决心信心

中国用实际行动向世界展现打击电诈网赌的决心和信心。

在泰国总理佩通坦访华后,中泰进一步加强执法安全和司法合作,就合作打击妙瓦

底等地网赌电诈犯罪和解救受困中国公民问题深入沟通。

14日,中国公安部副部长助理刘忠义与缅甸副总理兼外交部长丹穗、内政部长吞吞楠举行会谈,就进一步加强中缅执法安全合作,共同打击电诈、人口贩运等跨境犯罪问题深入交换意见。

14日至19日,浙江省温州市中级人民法院一审开庭审理涉案金额逾百亿元、致14名中国公民死亡的明家犯罪集团23名被告人。

17日,中国外交部发言人郭嘉昆表示,坚决打击网赌电诈犯罪,是落实以人民为中心发展思想的切实体现,也是维护地区国家共同利益的必然选择,符合各国人民的共同期待。中国同泰国等国积极开展双多边合作,综合施策,标本兼治,合力封堵不法分子在有关国家流窜作案,共同铲除网赌电诈毒瘤。

根除毒瘤任重道远

按照联合国估计,在缅甸和柬埔寨分别约有12万人、10万人可能深陷电诈深渊,被迫从事诈骗活动,2023年针对东亚和东南亚的诈骗造成的经济损失在180亿至370亿美元。

针对泰国采取的断电、断油和断网措施,中国“希望泰国将这些措施持续下去”。缅甸科伦边防军领导人索奇督表示:“我们将一直努力,直到电诈中心和人口贩卖得到根除。”

想要彻底根除电诈园区,势必需要各方积极合作,任重道远。本报记者 齐旭

普京:愿同特朗普会面 俄乌均参与和谈

俄外长:俄美关系正常化进程已启动

新华社莫斯科2月19日电 俄罗斯总统普京19日说,他非常愿意同美国总统特朗普会面,但会面前必须作好准备。

据俄罗斯媒体报道,普京当天参观圣彼得堡一家无人机制造厂,其间积极评价18日在沙特举行的俄美会谈。他在回答记者提问时说,此次会谈旨在恢复俄美信任,两国在恢复共同关心的各领域工作方面已迈出第一步。

普京说,俄罗斯愿坐上谈判桌讨论乌克兰问题,特朗普此前同他通话时告知的美国立场是,谈判将在俄乌双方均参与的情况下进行,“没有人将乌克兰排除在这一进程之外”,欧洲也无须对俄美会谈做出负面反应。

新华社莫斯科2月19日电 俄罗斯外交部长拉夫罗夫19日在国家杜马(议会下院)说,俄美安全与战略稳定谈判的条件可被创造,两国关系正常化进程正在开始。

拉夫罗夫表示,俄美两国的国家利益不完全一致,“但在它们一致的地方,应尽一切

努力实现互利最大化”,“不仅要解决乌克兰危机,还要为恢复和建立俄美在贸易、经济和地缘政治领域的伙伴关系创造条件”。

俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃19日表示,俄美均认为在沙特举行的会谈是积极且具有建设性的。“最重要的是双方进行了接触,且都用积极和建设性来描述此次接触。”

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫19日在接受俄媒采访时表示,普京和特朗普可能在2月底之前,也可能会更晚一些举行会谈。

菲律宾副总统就弹劾提出申诉

新华社马尼拉2月19日电 菲律宾最高法院19日确认,副总统莎拉·杜特尔特已向高院提出申诉,质疑此前众议院弹劾指控的合法性。

最高法院发言人说,高院18日收到莎拉的诉状,但还未开始处理。

此外,来自棉兰老岛的律师团体也在18日向高院提交诉状,要求宣布针对莎拉的弹劾指控无效。

莎拉是菲律宾前总统杜特尔特的长女,5日遭众议院弹劾。目前弹劾指控已提交至参议院,因参议院休会,将在5月中期选举产生新一届参议院后再进行审议。根据菲律宾相关法律,弹劾案在参议院获得三分之二参议员支持方可通过。

遭停职韩国总理要求法院驳回弹劾

新华社上午电 被停职的韩国国务总理韩德洙19日出席宪法法院审理其弹劾案的听证会,要求法院驳回国会弹劾决定,恢复其国务总理职务。

韩德洙在听证会上为自己辩护,否认参与策划或实施戒严令。“在相争的政党陷入极端对抗的局势下,我试图克服困难,控制住内阁每个部门并协助总统,但没能说服总统作出另一种选择。”他强调自己“对总统的计划事先不知情……也没参与调动军队”。

由最大在野党共同民主党主导的国会弹劾委员会则坚持对韩德洙“弹劾有理”,称若不弹劾,宪法法院9名法官职位会依旧空缺3位,将制造不稳定,加剧公众焦虑和困惑。

去年12月,由于戒严风波及其引发的一系列政治纷争,韩国国会先是弹劾总统尹锡悦,不到两周后又弹劾代行总统职权的国务总理韩德洙,弹劾理由包括同属执政党国民力量党的韩德洙关联尹锡悦实施戒严令的决定,拒绝任命宪法法院法官,拒绝颁布调查尹锡悦及其妻子金建希的两项“特检法”等。

欧洲视频峰会讨论乌克兰问题

新华社巴黎2月19日电 法国总统马克龙19日与欧盟及北约部分国家领导人举行视频会议,讨论在乌克兰和平进程问题上的共同立场。

这场马克龙自17日与欧洲多国领导人在巴黎举行紧急会议讨论乌克兰局势后,再

次提议就这一问题召开会议,参加当天视频会议的包括部分欧盟国家以及加拿大、挪威、冰岛等北约国家领导人。

马克龙会后在社交媒体上发文说,法国和伙伴国的立场是明确和一致的,希望乌克兰实现持久稳定的和平。欧洲国家和美国

有着共同的目标,就是结束持续近3年的俄乌冲突。欧洲国家支持乌克兰,并将担负起责任,确保欧洲的和平与安全。与会领导人认为,有必要增加欧洲和各自国家的国防和安全支出,提高国防安全能力,“我们将在未来几天和几周内作出决定”。

据报道,马克龙本周末将继续与欧盟国家磋商,下周将和英国首相斯塔默一起前往美国与美国总统特朗普会面。

加沙重建需要逾500亿美元

新华社上午电 联合国、世界银行和欧盟18日就巴勒斯坦加沙地带重建发布评估报告,指出重建工作需要超过500亿美元。

这份《损失和需求评估报告》估算,加沙地带今后10年恢复和重建工作需要532亿美元,头3年需要200亿美元。在532亿美元中,约299亿美元将用于修复受损建筑及其他基础设施,其中住房重建需要约152亿美元;191亿美元将用于弥补社会和经济损失,涉及卫生、教育、商业、工业等领域。

报告数据显示,新一轮巴以冲突导致加沙地带超过29.2万座民宅损毁或损坏,95%医院停止运转,经济收缩幅度高达83%。



■ 加沙地带一名女子抱着孩子坐在废墟中

图